

ACCION CATOLICA

Año IX. — Número 489.

Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Rep. Dominicana

Noviembre 19 de 1944

MENSAJE DEL PAPA A LOS CATOLICOS INGLESSES

Con motivo de la visita del Excelentísimo y Rvdmo. Mons. Bernard Griffin, Arzobispo de Westminster a Italia, Su Santidad el Papa Pío XII envió un hermoso mensaje a los católicos ingleses, del cual extractamos los siguientes párrafos:

"La presencia en Roma de vuestro amado Arzobispo Nos otorga la oportunidad de expresar Nuestros saludos y los sentimientos de Nuestro afecto paternal. Con grandísimo consuelo hemos sabido que vosotros, dignos descendientes de los mártires que en vuestro país ofrecieron sus vidas en acto de fidelidad a la Sede de Pedro, continuáis siendo fieles y amorosamente adictos a Nuestra persona, y que compartís Nuestras congojas y Nuestras preocupaciones.

"Nos condelemos profundamente en vuestras aflicciones y, cuando la destrucción y la muerte se cebaban en vosotros, os hemos acompañado diariamente, hora tras hora, en vuestras congojas.

"Os exhortamos a sufrir vuestras pruebas con resignación y fortaleza y con sentimientos de perdón, caridad y misericordia cristianos, para que Dios os premie y para que el mundo os admire como a ejemplo de magnanimidad que inspira el Evangelio de Cristo....

"Más que nunca debéis perseverar en la oración al Todopoderoso y a la Santísima Virgen, recordando con orgullo el título con que llamáis a vuestra patria ¡dote de María!; orad así mismo a vuestros Santos Patronos, Tomás de Canterbury, Tomás More y Juan Fisher, que tanto se esforzaron por practicar la fortaleza heroica, y pedidles protección divina para vosotros mismos y para todos los ciudadanos de vuestro imperio.

"Os exhortamos a implorar, con vuestras oraciones, que Cristo guíe a vuestros gobernantes y a vosotros mismos, para que la reorganización de toda la vida social y pública,

La Altagracia también en el Perú

En la Basílica de Nuestra Señora de las Mercedes de Lima, Perú, fué bendecida una imagen nueva de la Virgen de Altagracia. Su valioso manto, bordado en seda con hilado de oro y piedras preciosas, ostenta las insignias de la Aviación del Perú. Asistieron a la ceremonia funcionarios del Gobierno, del Ejército y Autoridades Eclesiásticas.

La Virgen de la Altagracia es Patrona de la histórica y antigua ciudad peruana de Huamachuco.

Por correo, por teléfono,
o personalmente,

LA FARMACIA RALDIRIS
lo atenderá inmediatamente.

El Conde N° 78. Teléf. 1656.
Ciudad Trujillo, Rep. Dom.

después de la guerra, esté animada por los principios evangélicos; para que el Espíritu Santo descienda sobre este mundo torturado y engendre una vez más el amor fraternal. Porque solamente con el renacimiento del amor entre los hombres lograremos que vuelva, en vuelo rauda, la Paloma de la Paz, anunciándonos que han retrocedido las aguas de la muerte y que está a la vista la bendición de la paz...."

Durante la batalla de la Normandía se temió mucho por la suerte de la Basílica y Convento de Lisieux, porque los alemanes convirtieron la Basílica en una fortaleza, y está enclavada en un promontorio a un kilómetro de la ciudad, desde donde se dominan todos los caminos que llevan hasta el Sena. Pero todo se salvó milagrosamente; allí están las hermanas de Santa Teresita. Aquí van unos párrafos de la

relación que han enviado al Canadá Richard Sanburn y Frederick Griffin:

"Después del bombardeo del 8 de junio se desató un incendio que duró tres días; las llamas arrasaban crecientes cuadras tras cuadro del pueblo, acercándose amenazadoras al Convento. Cuando ya lamían sus paredes, cerca de la Capilla de Santa Teresa, las llamas decrecieron misteriosamente hasta extinguirse, ante los ojos atónitos de los vecinos, que están convencidos de que Santa Teresa intervino en esta ocasión.

Dos hermanas de la Santa, Agnes de Jesús de 83 años Superiora del Convento y Sor Genoveva del Santo Rosario de 75 años, viven todavía en el Convento".

Así se expresa Sanburn.

Griffin, dice lo que sigue:

"El pueblo, que descansa en el valle, presenta una escena de desolación; de sus 16.000 habitantes, 11.000 han perdido sus hogares. Pero la Basílica, erigida en memoria de la santita, no fué tocada por las bombas, como tampoco lo fué la Catedral, del siglo XII, que levanta su fachada donde la devastación circundante se detuvo. A dos kilómetros en la lejanía, se levanta el Convento Carmelita donde Santa Teresita pronunció sus votos y vivió su corta vida. Muchos son los que creen que otro milagro de la Santa salvó a estos edificios.

"¡La protección ha sido evidente! me dijo Monseñor Octavio Germain' Vicario de la Basílica, conforme daba cuenta de los sucesivos bombardeos que la RAF desató sobre Lisieux, importante centro de comunicación para los alemanes".

Ecos de Cristo Rey

Nos siguen llegando noticias halagadoras de la forma en que fué celebrada la Fiesta de Cristo Rey, Día de la Acción Católica y de la Juventud Católica en particular.

EN BANI fué solemnemente festejado: La misa solemne de las 9 fué muy concurrida, damas y caballeros llenaban las naves. El P. Luis Fernández predicó sobre la fiesta del día y al final hubo exposición mayor y bendición con el Santísimo. Por la tarde el S. C. de Jesús recorrió las calles de la ciudad procesionalmente con una concurrencia innumerable y un orden admirable.

EN S. JOSE DE OCOA también se celebró brillantemente, con la nota simpática de que en la misa se acercaron a la Mesa Eucarística por primera vez 15 jóvenes pertenecientes a la Acción Católica.

EN EL COLEGIO DE LA SALLE.

Los Cruzados Eucarísticos del Colegio De La Salle de esta Ciudad celebraron con gran entusiasmo la fiesta de Cristo Rey.

A las 8 a. m. tuvieron la Misa en (Pasa a la pág. 2)

DE NUEVO EN EL SURCO

Después de una ausencia forzosa de tres meses, la más larga desde su consagración en Diciembre de 1935, nuestro Prelado se halla de nuevo en el surco.

Volvió al arado con ansias, no sólo bajo el recio impulso del deber, sino bajo el estímulo espontáneo e incontenible del afecto que lo liga al arado y a la tierra, a la buena tierra dominicana.

Nueve años de contacto se han identificado de tal manera con ellos, que sobre ese arado su mano ha de quedar, hasta que corra por ella el frío de la muerte.

Su primera impresión de gozo intensísimo fué la de comprobar que el ritmo de la vida católica nada ha sufrido por su ausencia.

De un cabo al otro de la Arquidiócesis la primavera católica ha seguido y sigue en flor.

Clero, Acción Católica, Escuelas, Asociaciones, fieles constituyen ya una fuerza compacta y disciplinada, en marcha hacia el ideal de una Iglesia de Santo Domingo, Primada de título y de hecho.

Indice de esta marcha triunfal han sido la Fiesta de Cristo Rey, como expresión de "devoción", y la generosidad creciente hacia nuestros Seminarios, cuyo alumnado se acerca al centenar, como expresión de acción.

Vaya un aplauso agradecido, tardío pero sincerísimo, a la "Acción Católica a Caballo" del Este y a su incomparable "Mariscal" el buen Padre Núñez, que han aportado el 15 de Agosto a la Virgen de Higüey doscientos nueve toritos y al Clero en formación DOS MIL CIENTO OCHENTA Y UN DOLARES!

Al reanudar su labor, nuestro Prelado envía de nuevo sus gracias más sentidas a todos los que directa e indirectamente se interesaron por él en este crítico episodio de su vida.

El mide la sinceridad de ese interés por la sinceridad del interés que a él mismo le liga a todos ellos, y que forma el resorte más poderoso de su actividad.

Las oraciones elevadas por él; las expresiones escritas y orales de afecto filial; y el espontáneo plebiscito de bienvenida forman para él una deuda moral, que tan solo podrá extinguirse con el sacrificio de su vida en bien de los suyos.

Así será.

EDIFICIOS CATOLICOS VICTIMAS DE LAS BOMBAS ALADAS

El "Universo" de Londres, del 25 de setiembre escribe: "Las iglesias y otros edificios católicos figuran en gran número entre las víctimas de las bombas aladas. No menos de treinta y seis iglesias en solo una diócesis, fueron dañadas gravemente, así como 12 conventos. Además, también causaron daños en cierto número de escuelas, seminarios, conventos y presbiterios —demasiado grande para figurar en una sola lista. Aunque muchos servicios religiosos tuvieron que realizarse bajo constante peligro, a menudo en iglesias bombardeadas, no se paralizó la vida religiosa en la Gran Bretaña. Muchos católicos del sur de la Gran Bretaña recordarán que estaban en un confesonario o esperando su turno mientras las bombas aladas explotaban cerca o zumbaban sobre sus cabezas.

"Los sacerdotes tuvieron que desplegar gran actividad en aquellos días, pues muchos de ellos participaron en la defensa civil y desempeñaron sus deberes parroquiales, figurando entre ellos muchos héroes desconocidos.

"En una ocasión, un sacerdote se metió bajo los escombros donde estaba aprisionada una mujer agonizante y a pesar del peligro puesto que los muros de la casa estaban a punto de derrumbarse, confesó a la moribunda mientras aguantaba sobre sí el peso de los escombros hasta que llegó socorro.

"Estos incidentes no son una excepción. Ahora habrá que reconstruir la iglesia, pero mientras tanto, se desenvolverá la vida religiosa tan normalmente, como en los días de paz, en los edificios averiados y reparados provisionalmente".

CUADRO DE HONOR

De las Parroquias, Colegios, Asociaciones y particulares que contribuyen al sostenimiento de los Seminarios con donación de becas mensuales (\$ 10 cada una).

PERSONALES:

Can. Eugenio Collado	1/2 "	Mons. Ricardo Pittini	10 becas
Hermanas Mercedarias	1/2 "	Can Octavio A. Beras	3 "
Pbro. Leocadio del Saz	1/2 "	D ^a Lola R. vda. Bogaert	
Pbro. Melchor Mejía	1 beca	e hija	1 1/2 "
Pbro. R. A. Bobadilla	1 "	Mons. Felipe E. Sanabia	1 "
Pbro. Luis Fernández O.	1/2 "	PP. y HH. Salesianos	1 "
Un americano	1/2 "	Pbro. Pedro P. Báez	1 "
Pbro. L. Fed. Henríquez	1/2 "	Pbro. José Cardone	1 "
Pbro. Filiberto Pardo	1/2 "	Mons. Eliseo Pérez S.	1/2 "
Pbro José Montoya	1/2 "	PP. Capuchinos	1 "
Pbro. C. T. Bobadilla	1/2 "	H. de los Niños Pobres	1 "
Don Clodomiro Checo	1/2 "	Pbro. Noel Hildebert	1 "
Eliás Checo	1/2 "		

NOTA: Por razón de espacio alternaremos la publicación de las becas personales y las colectivas.

Por la "Formación del Clero Dominicano"

LA ALEGRIA DEL PRELADO.

Grande ha sido el gozo experimentado por el Excmo. Sr. Arzobispo al ver que el pueblo ha sido generoso en la colecta del "Día del Seminario". Su corazón de Pastor se llenaba de tristeza al encontrarse lejos de sus fieles y su pensamiento estaba fijo en sus seminarios, porque sabe que de allí han de salir los apóstoles de mañana. Por eso su alma se ha alegrado, porque ve que el pueblo se interesa por la formación del Clero de esta Iglesia Primada.

CONTRIBUCIONES DE LA SEMANA

Parroquia Catedral (becas)	\$ 30.00
Monseñor Ricardo Pittini (becas)	" 100.00
Padres Salesianos	" 6.00
Hermanas Salesianas	" 4.00
Colegio De La Salle (beca)	" 10.00
Parroquia San Carlos (beca)	" 10.00
Parroquia de Azua, Colecta Día Seminario	" 29.05
Parroquia de San José de Ocoa, Colecta Día Seminario	" 15.00
Hermanas Salesianas, Día del Seminario	" 10.00
Parroquia Matas de Farfán (becas)	" 30.00
Parroquia Matas de Farfán, Día Seminario	" 10.00
Ntra. Sra. de la Altagracia, C. T., Día del Seminario	" 3.10
Parroquia de Cotuí, Día del Seminario	" 15.00
Parroquia de Monseñor Nouel (beca)	" 10.00
Parroquia de Pimentel	" 5.00
Parroquia Mayor, Santiago (misas binadas)	" 4.00
Puerto Plata (misas binadas)	" 3.00
Parroquia Jarabacoa (misas binadas)	" 3.00
Parroquia La Romana (misas binadas)	" 10.00
Parroquia San Cristóbal (misas binadas)	" 51.00
Parroquia de Samaná (misas binadas)	" 14.00

LA PRIMEROSE SASTRERIA RAFAEL JIMENEZ MAESTRO CORTADOR

Garantiza la corrección de sus trajes
la distinción de las líneas y la
elegancia de sus trajes.
Arzobispo Meriño N^o 56 esq.
General Laperón.

OBJETOS RELIGIOSOS

Las Hermanas de "Santa Clara" han recibido algunos libros y objetos religiosos.

Haga su compra en dicho asilo como una ayuda y en favor de las niñas huérfanas.

Dra. L. MARTINEZ DE GOMEZ

MEDICINA GENERAL DE LA MUJER - PARTOS

Consulta todos los días de 9 a 11 a. m.

Emiliano Tejera 15.

Ciudad Trujillo, R. D.

Sección Evangélica

Dominica ultima después de Pentecostés

De nuevo Jesús usa el símil para hacernos comprender la grandeza de su doctrina, el modo oculto y misterioso con que Dios lleva a cabo sus obras. "Semejante es el Reino de los cielos a un grano de mostaza", que es la menor de todas las simientes y "después que crece" se hace árbol, "de modo que las aves del cielo vienen a posarse en sus ramas".

"Semejante, volvió Jesús a decir, es el Reino de los cielos a la levadura que toma una mujer, y la esconde en tres medidas de harina, hasta que toda queda fermentada".

Sabiduría del Hijo de Dios; todas las obras del bien, y todas las obras humanas, tienen humildes principios para obtener después extraordinario desarrollo.

¿Qué fué la Iglesia en sus comienzos? Nada. Apenas si tenía algunos millares de creyentes. Sin embargo, creció la semilla, fermentó la masa y pronto el mundo se vió lleno de discípulos de Cristo; las leyes de Dios se apoderaron del corazón de millones de hombres y los cristianos, al decir de Tertuliano, lo llenaban todo. Hoy la iglesia extiende sus ramas de justicia y de amor sobre el mundo entero, clamando por la paz y la fraternidad entre los hombres, hijos todos de un mismo Padre.

Ecós de.....

(Viene de la pág. 1)

la Catedral, cuyo altar lucía bellas flores naturales costeadas por los Cruzados. Durante la Comunión se acercaron gran número de Cruzados y alumnos, que se unían para rendir honor al Rey Eucarístico.

La coral de La Salle entonó escogidos cánticos alusivos a la fiesta. A las 9 a. m. se reunieron los Cruzados en la Capilla del Colegio y se expuso a Su Divina Majestad. Desde esa hora quedó organizada una Guardia de Honor por distintos grupos que se sucedían, elevando fervorosas oraciones por la Paz en el Mundo, hasta las doce del día en que se efectuó la solemne Bendición con S. D. M.

Por la noche los Hermanos los obsequiaron con una sesión de Cine.

Los Cruzados Eucarísticos del Colegio Dominicano De La Salle supieron honrar a su Divino Rey.

* * *

MOCA (S. C. de Jesús)

En aquella parroquia tan fervorosa fué un verdadero triunfo la Fiesta de Cristo Rey. Centenares de comuniones de todas las Socie-

P. A. GOMEZ Abogado

Emiliano Tejera 15
Ciudad Trujillo, R. D.

Sección Religiosa

SAN JUAN DE LA CRUZ

El próximo 24 es su fiesta.

El insigne San Juan de la Cruz, gran maestro de la vida espiritual, ornamento de la Iglesia y príncipe de las letras castellanas, emprendió con Santa Teresa de Jesús la reforma de los conventos de la orden carmelita.

Dotado de espíritu de penitencia y de oración, recibió del cielo grandes dones espirituales, que él aprovechó para salvar a las almas. La fundación de los conventos fué un mar de lágrimas para su alma porque los hombres querían oponerse a la obra de Dios. En el convento de Duruelo fué probado por Dios con sequedades espirituales, que nos describe, con cantar de serafín, en su precioso libro "Noche Oscura".

La sublimidad de sus escritos místicos le ha valido el título glorioso de "Doctor de la Iglesia" y el pueblo cristiano acde a él para beber en esa limpia fuente la santidad y la perfección cristiana.

Lleno de dolores y de trabajos descansó en paz en el año 1591.

Propaguemos como él la buena lectura, defendamos la prensa católica porque ella es el faro que guía las almas por la senda del bien.

dades religiosas, solemnisima misa con predicación por el Padre del Saz, la iglesia rebosante de fieles, en fin un espléndido éxito.

La Acción Católica estuvo activa en esta parroquia en el Día de Su Rey y de su Colecta.

LA JUVENTUD DEL SEIBO ACTIVA

El grupo de la Juventud Católica "San Juan Bosco" del Seibo estuvo muy activa en los meses pasados.

A principios de octubre eligió nueva directiva, cuyos componentes son los siguientes: Presidente, Guarionex Aquino Morales; Vice Presidente, Luis Priamo Beras Porrata; Tesorero, Juan Barjam Muffdy; Secretario de Actas, Luis Ernesto Beras Peña; Secretario de Correspondencia Juan E. Marrero.

Acordaron celebrar dignamente la Fiesta de Cristo Rey, y no pudo ser más solemne.

Muchos éxitos a la nueva directiva.

Progresan los Hermanos en Argentina

Los Hermanos Cristianos dirigen 17 colegios en Argentina, con una matrícula de 5.000 alumnos, de los cuales 3.000 reciben educación gratuita, así lo revelan las estadísticas publicadas por el Colegio de Manhattan de Nueva York.

Los Hermanos dirigen en Buenos Aires el Colegio "La Salle", una de las mayores instituciones de su género en la Argentina.

Aquí también disfrutamos de los beneficios de los Hermanos Cristianos y tenemos la esperanza de que su obra alcance la magnitud que tiene en la Argentina.

LA PROPAGANDA CATOLICA (LA CASA DEL BUEN LIBRO)

En Ciudad Trujillo, D. S. D., José Reyes No. 48.

Todos la prefieren para sus compras de artículos religiosos y de librería, por su seriedad, por sus incomparables precios bajos y por su carácter netamente católica. Acaba de recibir una gran partida de libros propios para Círculos de Estudios, Juventudes Católicas, Bibliotecas, etc.